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Svar på fråga 2023/24:1081 av Markus Wiechel (SD)  
Sverige i Nato 

Markus Wiechel har frågat vad jag och regeringen har för 

strategi för att svenskar ska få betydande positioner i Nato eller 

på annat sätt stärka Sveriges roll i Nato.  

Regeringen har fastställt en instruktion för myndigheters 

verksamhet i Nato, med övergripande riktlinjer för Sveriges 

agerande i Nato. Sverige ska vara en trovärdig, pålitlig och 

solidarisk allierad som bidrar till hela Natos säkerhet i enlighet 

med alliansens 360-gradersperspektiv på säkerhet och försvar.  

Sverige stärker alliansen genom vårt geostrategiska läge, 

krigsorganisation och totalförsvar, samt med en stark 

försvarsindustri, ekonomi och demokrati. Genom det svenska 

Natomedlemskapet öppnar sig nya möjligheter för export av 

försvarsmateriel. Innovation och utveckling av svensk 

försvarsteknologi bidrar till alliansens kollektiva 

försvarsförmåga. 
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Som allierad är Sverige en integrerad del i det säkerhets- och 

försvarspolitiska samarbetet i Nato. Regeringskansliet och 

försvarsmyndigheterna är djupt engagerade i Natos 

kommittéstruktur.  

Det är ett långsiktigt arbete att stärka Sverige som medlem i 

alliansen och regeringen arbetar på bredden med att få 

genomslag för svenska prioriteringar i Nato. Som ett led i detta 

arbetar Regeringskansliet och försvarsmyndigheterna 

kontinuerligt med att tillsätta positioner i Natos civila och 

militära strukturer. Ett exempel är att en svensk general ska 

tillträda som biträdande chef för operations- och 

planeringsavdelningen vid internationella militära staben inom 

Natohögkvarteret, vilket innebär Sveriges första 

generalsbefattning. Parallellt har Sverige hittills sekonderat ett 

antal civila tjänstemän till Natos högkvarter i Bryssel. Flera 

svenskar har i konkurrens med andra sökt ordinarie befattningar 

vid Natohögkvarteret.  

Stockholm den 4 september 2024 
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